SOLUTION


FIGURE

HYPOTHESES
- ABC triangle quelconque

- M est le milieu de [AB]

- N le milieu de [AC]

- P symétrique de M par rapport au point N

QUESTIONS SUCCESSIVES

	Etapes
	Je sais que


	D’après la propriété
	J’en conclus que

	1
	P est symétrique de M par rapport à N
	Si A et A’ sont symétriques par rapport à O , alors O est le milieu de [AA’] .
	N est le milieu de [NP]

	2
	N milieu de [AC]

N milieu de [MP]


	Si un quadrilatère a ses diagonales qui se coupent en leur milieu , alors c’est un parallélogramme .
	MAPC est un parallélogramme

	3
	MAPC est un parallélogramme .
	Si un quadrilatère est un parallélogramme, alors ses côtés opposés sont de même longueur .

.
	MA = CP

	4
	MA = CP

MA = MB

(car M milieu ...) [AB]
	Par transitivité de l’égalité
	MB = CP

	5
	MB = CP

(MB ) // (CP)
	Si un quadrilatère non croisé a deux côtés parallèles et de même longueur , alors c’est un parallélogramme .
	MBCP est un parallélogramme

	6
	MBCP est un parallélogramme
	Si un quadrilatère est un parallélogramme , alors ses côtés opposés sont parallèles deux à deux .
	(MP) // (BC)

(donc (MN) // (BC) , car M,N et P sont alignés .)

	7
	N est le milieu de [MP] et MP = BC
	Si O est le milieu de [AB] , alors

AO = OB
	MN = NP = ½MP = 1/2BC


1) MAPC est un parallélogramme (étapes 1 et 2)

2) MBCP est un parallélogramme (étapes 3, 4 et 5)

3) (MN) est parallèle à (BC) (étape 6)

4) MN = ½ BC (étape 7)

Conclusion :

· Si une droite passe par les milieux de deux côtés d’un triangle, alors elle est parallèle au troisième côté de ce triangle.

· Si une droite passe par les milieux de deux côtés d’un triangle, alors la longueur du segment qui joint les milieux de ces deux côtés est égale à la moitié de celle du troisième côté de ce triangle.
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